



小记者新闻知识课第五站 ——走进海曙区鄞江镇中心小学 学做一名优秀的小记者

上周四,宁波晚报(现代金报)小记者新闻知识课走进海曙区鄞江镇中心小学。本报记者褚笑寒跟100多名小记者互动,面对面交流,为他们讲解新闻、采访、写作等知识,带领大家探索新闻的世界。课上,小记者踊跃回答提问,与老师积极互动。课后,他们也纷纷投稿,分享自己的小记者体验。



小记者们积极举手回答问题。

第一次被采访

301班 周嘉萱(证号1007913)
指导老师 何益红

3月18日下午,学校组织了一次宁波晚报(现代金报)小记者新闻知识课。听完讲座,我不禁回忆起我第一次被采访的经历……

记得那时候我还没上小学,妈妈牵着我的手在超市买东西。我看到不远处有好几个穿着校服的哥哥姐姐,拿着本子和笔,穿梭在人群中。不一会儿,他们来到了我的面前。其中一个姐姐笑盈盈地对我说:“小妹妹,我们是小记者,有几个问题想要采访你,可以吗?”看着他们充满期望的眼睛,我迟疑了一下,还是点了点头。于是,他们问了我几个问题,还在本子上不停地记录。采访结束后,他们面带微笑地向我表示了感谢,继续去采访其他人了。

望着他们的背影,我心想,这些小哥哥小姐姐,看上去比我大不了多少,可是他们敢自信满满地走上街头,去采访路人,他们的勇气是多么令人敬佩啊!

现在的我也成了一名光荣的小记者。我希望自己也能像他们一样勇敢,走进社会,锻炼自己。

我想成为一名优秀的小记者

204班 莫可昕(证号1007891)
指导老师 叶丽琴

上周四下午,我们听了一堂小记者新闻知识课,让我对新闻和记者又多了一层了解,也更坚定了我想成为一名优秀的小记者的决心。

想要成为一名优秀的小记者,我知道现在还有地方需要努力。

首先,我必须养成自觉自主学习的好习惯。平时要多看各类书籍和新闻报道,为自己积累更多的知识和见闻。

其次,我要学会细心观察周边的事物,提高观察能力,并记录身边新鲜美好的事物。

最后,作为小记者,我最需要具备的是勇敢和正义的精神。新闻需要的是如实地报道,客观地阐述。不能瞎编乱造,更不可以临阵退缩。

从此刻开始,我要为成为一名优秀的小记者而努力!

课后感想

505班 章晨睿(证号1019295)
指导老师 应碧云

上星期四下午,学校组织我们去听了一节小记者新闻知识课。宁波晚报的褚记者告诉我们,小记者是指未成年人利用课外业余时间从事新闻采访、写作的职业体验。而新闻是真实存在的,正在发生或近期发生的新鲜事。

听了这堂讲座之后,我还知道了新闻的重要性,新闻往往包括了许多重要的信息。而作为小记者,我们可以去发掘一些校园新闻,比如采访一些获得荣誉的同学,让他们说说自己的感言。如果生活中遇到一些有趣的新闻,也可以记录下来,与同学们分享。

通过这场讲座,我懂得了:要想成为一名优秀的新闻记者,并不是一件容易的事。我们必须从小努力学习文化知识,每天阅读报刊、杂志、名著等,还要勤写作,多实践!

做小记者有感

603班 王思羽(证号1019297)
指导老师 瞿肖肖

我是一名宁波晚报(现代金报)小记者,这让我的生活更加丰富多彩。

在《新闻联播》上,我常常看见一个个记者在屏幕前,报道着这个地球上发生的事情,我对他们十分崇拜,也想成为优秀的小记者。可是妈妈告诉我,当一名记者可不那么容易,要多观察、多聆听、多阅读、多思考,这样才能写出好新闻。

曾经,我也在小区中做过采访。我站在垃圾投放处,采访路过的居民:“你好,我是一名小记者,请问一下您对垃圾分类有什么看法?”有85%的小区居民觉得垃圾分类对人们有好处,可还是有15%的人觉得垃圾分类特别麻烦,而且老人们时常分不清该如何正确地投放。这些现象让我对垃圾分类有了更多的思考。

经过这次采访,我爱上了当小记者的感受,在采访和记录的同时,让我学到了很多。

了解新闻

401班 王禹潼(证号1007937)
指导老师 叶赞妃

上周,宁波晚报的褚记者给我们上了一堂小记者新闻知识课,让我知道了新闻与写作的不同之处。

作文是可以虚构,可以想象的。而新闻则必须是刚刚发生或者是正在发生的真实的事件。老师给我们举了一个例子:从昨天开始,宁波一所学校的师生可以在学校的超市里买到新鲜的蔬菜。这是一个新闻。因为在学校超市一般只能买到文具,这里却买到了蔬菜,这是一件很新鲜的事,所以它是一个新闻……

听了讲座,我学到了什么是新闻,没想到新闻有这么多的奥妙。

我的梦想

101班 葛雨涵(证号1019275)

在我心目中,当记者是好玩又有趣的,但是,听完讲座后,我觉得它更是一个神圣而严肃的工作。我想成为一名优秀的小记者。

我知道,要想成为一名优秀的小记者不是件简单的事情。除了努力学好知识以外,平常还要用眼睛仔细观察,用耳朵认真听讲,留心身边的每一件事情。我会按老师的要求,积极投稿,把更多有价值的事情分享给大家。

我会为成为一名优秀的小记者而努力的!

我的小记者梦

204班 王子萱(证号1007890)
指导老师 叶丽琴

我的梦想有很多,就像天上的星星一样,其中最闪亮的一颗就是成为一名出色的小记者。我要用我手中的笔去记录和传播那些真实新鲜且有价值的身边事。

首先,我要努力学习,多看课外书,多关注身边每一件小事;其次,要多思考,勤习作,还要学好英语,将来方便与国际友人交流与沟通。

我想:通过我的不懈努力,今天当好小记者,明天就有可能当大记者啦!

组稿老师 瞿肖肖

生活感悟

遇见

镇海区艺术实验小学502班
程果(证号1013324)

遇见是一种神奇的安排,它使生命的情境发生变化,甚至大不相同。

千百年来,真正的天才并不多。所谓天才,大多可能是因为遇见了对的人或事,然后被激醒。

牛顿,英国著名的物理学家,被誉为百科全书式的“全才”。能拥有这样的成就,与牛顿的一些特别经历分不开。牛顿在上小学的时候,因为成绩不好,大家都喜欢对他做恶作剧。有一次,有人见牛顿一个人在河边走,便上去挑衅。终于,牛顿心中的怒火爆发了,给了他一拳,把他打跑了。经过这件事,牛顿学会了勇敢,敢于捍卫自己的权利。当他在困境中,被质疑时,他也敢于坚持自己的理想,而不是选择妥协。

在牛顿18岁的时候,他通过自己的努力考上了世界著名的剑桥大学,并在那里遇见了改变他命运的人——他的导师巴罗。导师见他勤奋好学,但是家境贫穷,一有空闲就要去打工,于是便帮助他。牛顿拥有了更好的生活条件和研究条件,可以潜心研究。

如果没有这两次遇见,也许世界上将少了一个伟大的科学家。

当“遇见”改变一个人的人生轨迹并让人心生感恩时,那是最美的遇见!

快乐原来如此简单

海曙区古林镇中心小学402班
王一茵(证号1010737)
指导老师 汪吉英

早晨,阳光穿过白云,照射在绿油油的草坪上,花朵上的露珠,在阳光的照射下,亮晶晶的,可真漂亮。我穿上我喜欢的新衣服,迎着朝阳,高高兴兴地上学去。

走进校园,我兴冲冲地走上楼梯,突然,一块湿漉漉的布从天而降,掉在了我干干净净的衣服上。新衣服一下子变成了斑斑点点的迷彩服。来往的同学被突然出现的场景吓得张大了嘴巴。有的同学偷偷看了我一眼,便识趣地走开了;有的同学看见我狼狈不堪的样子,捧着肚子大笑……我顿时火冒三丈,大喊:“这是谁干的?给我出来!”一个眉清目秀的女生走了出来,这不是小芳吗?小芳一脸愧疚,低着头说:“实在对不起!我在打扫卫生时,把布弄掉了。”我看见她的脸红得像一个大苹果,埋着头,站在我面前,不敢看我。

我看见小芳低头认错的样子,突然就不想再说些什么了。“没关系的,你也不是故意的。”我笑着对她说。小芳听到我说的话,把哭脸转为了笑脸。同学们见到我们面对面笑着,便为我竖起了大拇指,说我宽容大度。我高兴地笑了。就这样,我怀着快乐的心情走进了教室。

原来快乐如此简单!在原谅别人、体谅别人的时候,别人快乐了,自己也变得更快乐了。



锦上添花

镇海区骆驼中心学校303班
欧阳诗语(证号1001192) 指导老师 朱晶莹